
Les indispensables pour les fonctions en première 

 

Les dérivées 

Les formules 
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Tangente 

L’équation de la tangente à la courbe représentative de f au point d’abscisse a est donnée par 

la formule : y = f ’(a) (x – a) + f(a) 

 

Les symétries 

Parité : 

 Une courbe est symétrique par rapport à l’axe des ordonnées si sa fonction est paire 

 Une courbe est symétrique par rapport à l’origine si sa fonction est impaire. 

 

Centre et axe de symétrie 

 I (a, b) est centre de symétrie de la courbe de f si f (a + x) + f (a – x) = 2b pour tout x 

 La droite d’équation x = a est axe de symétrie de la courbe de f si f (a – x) = f (a + x) 

pour tout x. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Les indispensables pour les fonctions en première 

L’étude du signe 

Identités remarquables 

  222
2 bababa   

  222
2 bababa   

   22 bababa   

 

Discriminant 

Soit P(x) = ax² + bx + c  

On appelle discriminant le réel :   = b² - 4 ac  

 Si   > 0 : Les racines de P sont alors : x’ = 
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                  La factorisation de P est P(x) = a ( x – x’) (x – x’’) 

                  P est du signe de a à l’extérieur des racines 

 Si   < 0 : P est du signe de a et P(x) = 0 n’a pas de solution réelle . 

 Si   = 0 : P(x) = a 
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Les formules trigonométriques 

Les valeurs remarquables 
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Les formules 
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Les angles associés 
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